
ATA DA 5a REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2020 DO NÚCLEO DE PESQUISA, EXTENSÃO, CRI-
AÇÃO  E  INOVAÇÃO  (NUPEX)  DO  INSTITUTO  DE  BIOLOGIA  DA  UNIVERSIDADE
FEDERAL DA BAHIA.

Em 30 de  julho de 2020,  às 15:00h, reuniram-se virtualmente, por meio de videoconferência, os
membros do NUPEX: Moema Cortizo Bellintani (titular), Henrique Batalha Filho (titular), Vanessa
Rodrigues Paixão Côrtes, Hilton Japyassú (titular), sob a chefia deste último. Os professores Pavel
Dodonov (titular), José Geraldo de Aquino Assis (titular) e Pedro Luís Bernardo da Rocha (titular)
estavam em férias. As vagas de representação do PPG Microbiologia e dos estudantes estão vacan-
tes. A reunião possui os seguintes pontos de pauta: 1. Informes; 2. Bolsas PIBIEX. 3. Projetos de
Pesquisa na pandemia. Definida a existência de quórum, o professor Hilton Japyassú deu as boas
vindas a todos, passando para o ponto 1. Informes. Prof. Hilton relata que participou de duas reu-
niões da Coordenação Acadêmica (CA), nas quais foram discutidos os artigos do Regimento Interno
do Instituto de Biologia referentes aos Núcleos Acadêmicos; todas as sugestões de alteração propos-
tas pelo Nupex foram incluídas entre as sugestões da CA, tendo sido aprovado de forma suplemen-
tar que os representantes do Núcleo Acadêmico de Pesquisa e Extensão (NUPEX) poderão ser elei-
tos entre os docentes da UFBA, e não apenas do Instituto de Biologia (Art.26, I), a exemplo do que
foi também aprovado para o Núcleo Acadêmico de Ensino (NAE); finalmente, foi aprovado tam-
bém que a congregação indicará docentes para vagas não preenchidas dos núcleos. Hilton informa
que está se desligando de sua representação no colegiado do PPG em Ecologia: Teoria, Aplicação e
Valores (PPGEcoTav), onde já completou quatro anos, cumprindo dois mandatos seguidos, não po-
dendo regimentalmente haver recondução ao cargo, de modo que a partir de agosto próximo não po-
derá mais responder junto ao NUPEX como representante do PPGEcoTav. Profa. Moema informa
que criou uma pasta compartilhada no dropbox para o depósito dos arquivos (planilhas) criados
para a análise do desempenho da pesquisa no IBio. Prof. Henrique e Profa. Vanessa irão colaborar
para a conclusão de uma destas planilhas, e o objetivo de extração dos currículos Lattes até 10 de
agosto aparentemente será alcançado. 2. Bolsas PIBIEX. Professora Rejane Lira comunica que os
bolsistas de extensão não estão recebendo a décima segunda bolsa, sendo contemplados com apenas
11 bolsas. O colegiado decidiu por realizar uma consulta à coordenação do PIBIEX para então re-
sponder à professora Rejane. 3. Projetos de Pesquisa na pandemia. Estando a execução de pesqui-
sa impedida pela universidade, muitos dos prazos regimentais e de bolsas continuam correndo regu-
larmente, o que vem acumulando uma tensão justificada nos docentes e discentes face às suas res-
ponsabilidades frente às agências de fomento. Hilton informou que o PPGEcoTav está dando pror-
rogação automática do prazo de defesa pelo período no qual a universidade esteve paralisada, e que
há  uma recomendação para que os projetos sejam redimensionados, buscando focar em trabalhos
mais teóricos, de revisão, ou de meta-análise, trabalhos que possam ser realizados à distância. Con-
siderando que há muitos projetos que não se adequam a estas recomendações, o colegiado decidiu
que o NUPEX deveria se posicionar a este respeito junto às instâncias em que participa no Instituto
de Biologia (IBio), em particular junto aos PPGs, buscando uma ação coordenada que mitigue os
efeitos do isolamento ao tempo em que permita que a pesquisa seja realizada. O objetivo é que, ain-
da no segundo semestre de 2020, ocorra retorno parcial e controlado às atividades de pesquisa nos
laboratórios do Instituto de Biologia, respeitando as regras de distanciamento social. Nada mais ha-
vendo a tratar, o professor Hilton Japyassú encerrou a reunião às 16:20h e produziu a presente ata,
que foi lida e aprovada por todos os presentes.


